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Κύριο Άρθρο 

Ανανεώνοντας τους όρκους 
μας 

«Όταν κάνεις όρκο στον Κύριο τον Θεό σου, μην 
καθυστερείς να τον εκπληρώσεις, γιατί θα είναι 
αμαρτία για σένα, και ο Κύριος ο Θεός σου θα 

σου το ζητήσει σίγουρα».  
Δευτερονόμιο 23:21 

Για γενιές, η αρχή ενός νέου έτους συχνά συνδέεται 
με την απόφαση να θέσουμε ορισμένους νέους 
στόχους. Είναι λοιπόν η κατάλληλη στιγμή να 
σκεφτούμε να αναλάβουμε δεσμεύσεις που θα 
βελτιώσουν τη ζωή μας. Καθώς μπαίνουμε στο νέο 
έτος 2026, πολλοί από τον λαό του Κυρίου θα 
εκμεταλλευτούν επίσης την ευκαιρία για να 
αναλογιστούν σοβαρά την καθαγιασμένη πορεία 
τους σε μια νέα ζωή. Θα ανανεώσουν την αφοσίωσή 
τους, θα επικεντρωθούν εκ νέου και θα αγωνιστούν 
για να επιτύχουν υψηλότερα επίπεδα ανάπτυξης ως 
ακολουθώντας τα βήματα του Ιησού, και να είναι πιο 
πιστοί στην εκπλήρωση των όρκων τους για 
αφοσίωση, θυσία και υπηρεσία στον Κύριο, ακόμη 
και μέχρι θανάτου. 
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Το γυρίσμα μιας νέας σελίδας στο ημερολόγιό μας 
είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να αναλογιστούμε την 
άφθονη καλοσύνη, το έλεος και τις ευλογίες που 
λάβαμε από τα αγαπημένα χέρια του Ουράνιου 
Πατέρα μας κατά τη διάρκεια του έτους που 
τελειώνει. Το κάνουμε αυτό με μεγάλη χαρά και 
ευγνωμοσύνη. Είναι επίσης μια ευκαιρία να 
προσβλέπουμε με αυξημένη προσδοκία και ελπίδα ( 
), καθώς βλέπουμε όλο και περισσότερες ενδείξεις 
ότι η από καιρό υποσχεθείσα βασιλεία του Χριστού 
είναι πιο κοντά από ό,τι πιστεύαμε αρχικά (Ρωμαίους 
13:11). Ανυπομονούμε να χρησιμοποιήσουμε το 
χρόνο, τα ταλέντα και τις ευκαιρίες μας με νέους 
τρόπους για να υπηρετήσουμε τον αγαπητό μας 
Ουράνιο Πατέρα και τον λαό Του. Θα συνεχίσουμε 
επίσης να προετοιμαζόμαστε για να μοιραστούμε 
μαζί Του τα τελικά σχέδιά Του και τον θαυμαστό 
σκοπό Του να φέρει ευλογίες ζωής και ειρήνης στην 
φτωχή, άρρωστη από την αμαρτία και ετοιμοθάνατη 
ανθρώπινη οικογένεια, και να προσφέρει 
συμφιλίωση σε όλους τους υπάκουους υπό τη 
διοίκηση της ερχόμενης βασιλείας ειρήνης του 
Χριστού. 

Κάνοντας έναν όρκο 

Το να «ορκίζεσαι» σημαίνει να κάνεις μια επίσημη 
υπόσχεση ή δέσμευση να κάνεις κάτι συγκεκριμένο. 
Όταν ο ειλικρινής οπαδός του Κυρίου μας Ιησού 
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κάνει έναν όρκο, αυτό αντανακλά την κατάσταση της 
καρδιάς του αδελφού ή της αδελφής και 
αντιπροσωπεύει μια ζωή απόλυτης αφοσίωσης και 
υπηρεσίας στον Ουράνιο Πατέρα. Περιλαμβάνει τη 
θυσία όλων όσων έχουμε και όλων όσων ελπίζουμε 
να γίνουμε. (Ψαλμοί 50:5, 1 Πέτρου 2:5). Η 
υπόσχεση προς τον Θεό πρέπει να γίνεται με την 
πλήρη πρόθεση της καρδιάς μας να τηρήσουμε αυτή 
τη δέσμευση και να είμαστε πιστοί σε αυτήν. Ο γιος 
του Δαβίδ, ο Σολομών, μίλησε για τη σοβαρότητα του 
να δίνουμε υποσχέσεις και να τις τηρούμε πιστά, 
όταν έγραψε: «Όταν δίνεις μια υπόσχεση στον Θεό, 
μην καθυστερείς να την εκπληρώσεις, γιατί ο Θεός 
δεν ευχαριστιέται τους ανόητους. Τήρησε όλες τις 
υποσχέσεις που του δίνεις. Είναι καλύτερο να μην 
πεις τίποτα παρά να δώσεις μια υπόσχεση και να μην 
την τηρήσεις». Εκκλησιαστής 5:4,5 

Μια ζωντανή θυσία 

Όλα τα ομοϊδεά παιδιά του Θεού αντλούν ενέργεια 
από τη σοφή συμβουλή του αποστόλου Παύλου, ο 
οποίος έγραψε: «Σας παρακαλώ λοιπόν, αδελφοί, 
λόγω του ελέους του Θεού, να προσφέρετε τα 
σώματά σας ως ζωντανή θυσία, άγια και ευάρεστη 
στον Θεό· αυτή είναι η αληθινή και σωστή λατρεία 
σας. Μην συμμορφώνεστε με το πρότυπο αυτού του 
κόσμου, αλλά μεταμορφωθείτε με την ανανέωση του 
νου σας. Τότε θα είστε σε θέση να δοκιμάσετε και να 
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εγκρίνετε ποιο είναι το θέλημα του Θεού — το καλό, 
ευάρεστο και τέλειο θέλημα». Ρωμαίους 12:1,2 

Η εμπνευσμένη προτροπή του Παύλου να 
προσφέρουμε τη ζωή μας ως θυσία στον Ουράνιο 
Πατέρα απευθύνεται μόνο σε εκείνους που έχουν 
δώσει πλήρως την καρδιά και τη ζωή τους στον 
Κύριο και είναι δικαιωμένοι από το αίμα της θυσίας 
του Ιησού. (Ρωμαίους 5:8,9; 1 Πέτρου 1:18,19). 
Αυτοί έχουν κληθεί και επιλεγεί από τον Θεό κατά τη 
διάρκεια αυτής της παρούσας αποδεκτής περιόδου 
θυσίας. Όπως οι αρχαίοι αρχιερείς του Ισραήλ 
πρόσφεραν τον εαυτό τους στον Θεό, έτσι έκανε και 
ο Ιησούς. «Σε αντίθεση με τους άλλους αρχιερείς, δεν 
χρειάζεται να προσφέρει θυσίες κάθε μέρα. Αυτοί το 
έκαναν πρώτα για τις δικές τους αμαρτίες και μετά για 
τις αμαρτίες του λαού. Αλλά ο Ιησούς το έκανε αυτό 
μια για πάντα όταν πρόσφερε τον εαυτό του ως θυσία 
για τις αμαρτίες του λαού. Ο νόμος όριζε αρχιερείς 
που περιορίζονταν από την ανθρώπινη αδυναμία. 
Αλλά μετά τη θέσπιση του νόμου, ο Θεός όρισε τον 
Υιό του με όρκο, και ο Υιός του έχει γίνει ο τέλειος 
Αρχιερέας για πάντα». Εβραίους 7:27,28 

Ο απόστολος εκτιμούσε το προνόμιο που είχε να ζει 
μια ζωή αφιερωμένη στον Θεό. Υπενθύμισε στον 
αγαπημένο του Τιμόθεο στην επιστολή του προς 
αυτόν, λέγοντας: «Αυτό είναι ένα αξιόπιστο ρητό: «Αν 
πεθάνουμε μαζί Του, θα ζήσουμε και μαζί Του. Αν 



Ιανουάριος 2026   5 

υπομείνουμε τις κακουχίες, θα βασιλέψουμε μαζί 
Του. Αν Τον αρνηθούμε, θα μας αρνηθεί και Εκείνος. 
Αν είμαστε άπιστοι, Εκείνος παραμένει πιστός, γιατί 
δεν μπορεί να αρνηθεί τον εαυτό Του». 2 Τιμόθεο 
2:11-13 

Υψηλότερη προτεραιότητα 

Ο απόστολος Πέτρος μίλησε για το να ακολουθούμε 
τα βήματα του Ιησού και τόνισε τη σημασία του να το 
κάνουμε την υψηλότερη προτεραιότητα στη ζωή μας. 
«Με αυτό μας έχει δώσει τις πολύτιμες και μεγάλες 
υποσχέσεις του, ώστε μέσω αυτών να γίνετε μέτοχοι 
της θεϊκής φύσης, έχοντας ξεφύγει από τη φθορά 
που υπάρχει στον κόσμο λόγω της αμαρτωλής 
επιθυμίας. Για αυτόν ακριβώς τον λόγο, καταβάλετε 
κάθε προσπάθεια να συμπληρώσετε την πίστη σας 
με αρετή, και την αρετή με γνώση, και τη γνώση με 
αυτοέλεγχο, και τον αυτοέλεγχο με σταθερότητα, και 
τη σταθερότητα με ευσέβεια, και την ευσέβεια με 
αδελφική αγάπη ( ), και την αδελφική αγάπη με 
αγάπη». 2 Πέτρου 1:4-7 

Συνεχίζοντας, ο απόστολος προσθέτει: «Γι' αυτό, 
αδελφοί, να είστε πιο ζήλοι για να επιβεβαιώσετε την 
κλήση και την εκλογή σας, γιατί αν το κάνετε αυτό, 
δεν θα πέσετε ποτέ· έτσι θα σας δοθεί πλούσια η 
είσοδος στην αιώνια βασιλεία του Κυρίου και Σωτήρα 
μας Ιησούς Χριστός». 2 Πέτρου 1:10,11 
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Κερδίζοντας τον Χριστό 

Ο Παύλος έγραψε μια πολύ προσωπική περιγραφή 
των δικών του εμπειριών στην επιστολή του προς 
την εκκλησία των Φιλιππησίων, οι οποίες αποτελούν 
σημαντικά μαθήματα για εμάς. Είπε: «Ό,τι κέρδος 
είχα, το θεώρησα ζημία για χάρη του Χριστού. 
Πράγματι, θεωρώ τα πάντα ζημία εξαιτίας της 
υπέρτατης αξίας του να γνωρίζω τον Ιησού Χριστό, 
τον Κύριό μου. Για χάρη του έχω υποστεί την 
απώλεια όλων των πραγμάτων και τα θεωρώ 
σκουπίδια, για να κερδίσω τον Χριστό και να βρεθώ 
σ' αυτόν, χωρίς να έχω τη δική μου δικαιοσύνη που 
προέρχεται από τον νόμο, αλλά εκείνη που 
προέρχεται από την πίστη στον Χριστό, τη 
δικαιοσύνη από τον Θεό που εξαρτάται από την 
πίστη – για να γνωρίσω αυτόν και τη δύναμη της 
ανάστασής του, και να μοιραστώ τα παθήματά του, 
γινόμενος όμοιος με αυτόν στον θάνατό του, ώστε με 
κάθε δυνατό τρόπο να επιτύχω την ανάσταση από 
τους νεκρούς 

Ο απόστολος μας λέει ότι ήταν έτοιμος να 
εγκαταλείψει όλες τις προσωπικές του ελπίδες, 
φιλοδοξίες και τιμές για να λάβει μια θέση χάριτος 
στον Χριστό. Το ίδιο πρέπει να ισχύει και για τον 
χριστιανό. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντα και τα γήινα 
πλεονεκτήματα δεν έχουν διαρκή αξία. Χάνουν τη 
σημασία τους σε σύγκριση με την ουράνια ελπίδα και 
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την απόκτηση της θείας χάριτος και ευλογίας ως 
«κληρονόμοι του Θεού και συγκληρονόμοι του 
Χριστού». Ρωμαίους 8:16,17 

Ο Ιησούς δίδαξε με παραβολές 

Ένα σημαντικό μάθημα σχετικά με τον τρόπο που 
πληρώνουμε τους όρκους μας στον Ουράνιο Πατέρα 
μας δόθηκε από τον Κύριο όταν είπε την παραβολή 
των ταλάντων. «Και πάλι, η Βασιλεία των Ουρανών 
μπορεί να απεικονιστεί με την ιστορία ενός 
ανθρώπου που έφευγε για ένα μακρύ ταξίδι. Κάλεσε 
τους υπηρέτες του και τους εμπιστεύτηκε τα χρήματά 
του για όσο θα έλειπε. Έδωσε πέντε σάκους 
αργύρου στον έναν, δύο σάκους αργύρου στον άλλο 
και έναν σάκο αργύρου στον τελευταίο, μοιράζοντάς 
τα ανάλογα με τις ικανότητές τους. Στη συνέχεια, 
έφυγε για το ταξίδι του» (Ματθαίος 25:14,15). Από 
την Πεντηκοστή, κάθε ένας από τους 
καθαγιασμένους οπαδούς του Ιησού είναι 
υπεύθυνος και υπόλογος στον Θεό σύμφωνα με τις 
δικές του ικανότητες. Αυτό φαίνεται στην πίστη τους 
να χρησιμοποιούν ό,τι έχουν στην υπηρεσία του, 
συμπεριλαμβανομένου του χρόνου, της επιρροής και 
των ευκαιριών τους. «Ό,τι δίνετε είναι αποδεκτό, αν 
το δίνετε με προθυμία. Και δώστε σύμφωνα με με ό,τι 
έχετε, όχι με ό,τι δεν έχετε.» 2 Κορινθίους 8:12 
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Τα πέντε ταλέντα και τα δύο 

Συνεχίζοντας την παραβολή, ο Ιησούς είπε: «Ο 
υπηρέτης που έλαβε τα πέντε σακιά ασήμι άρχισε να 
επενδύει τα χρήματα και κέρδισε άλλα πέντε. Ο 
υπηρέτης με τα δύο σακιά ασήμι επίσης πήγε να 
εργαστεί και κέρδισε άλλα δύο. Αλλά ο υπηρέτης που 
έλαβε το ένα σακί ασήμι έσκαψε μια τρύπα στο 
έδαφος και έκρυψε τα χρήματα του κυρίου του». 
Ματθαίος 25:16-18 

Οι υπεύθυνοι διαχειριστές θα αναζητήσουν και θα 
βρουν τρόπους και μέρη όπου μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τα ταλέντα που κατέχουν και τα 
οποία είναι πλήρως αφιερωμένα στον Ουράνιο 
Πατέρα. Χρησιμοποιούν την αγιασμένη σοφία και 
κρίση προς όφελός τους, υπό την πρόνοια και την 
καθοδήγηση του Λόγου του Θεού. Είναι καθήκον μας 
να μελετήσουμε πώς μπορούμε να 
χρησιμοποιήσουμε καλύτερα τα ταλέντα μας, ώστε 
να αποκομίσουμε το μέγιστο όφελος και να φέρνουμε 
δόξα και τιμή στον Κύριο. Ο υπηρέτης που είχε ένα 
ταλέντο δεν έδειξε σωστή κρίση, αλλά έθαψε 
απρόσεκτα το ταλέντο του σε γήινες επιθυμίες και 
επιδιώξεις, δείχνοντας έτσι έλλειψη αγάπης και 
εκτίμησης προς τον Θεό για τις ευλογίες που έλαβε 
από αυτόν. 
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Τότε ο Ιησούς είπε: «Μετά από πολύ καιρό, ο κύριός 
τους επέστρεψε από το ταξίδι του και τους κάλεσε να 
δώσουν λογαριασμό για το πώς είχαν 
χρησιμοποιήσει τα χρήματά του. Ο δούλος που είχε 
την « » (εξουσία) και στον οποίο είχε εμπιστευτεί τις 
πέντε τσάντες με ασήμι, προσήλθε με άλλες πέντε 
και είπε: Κύριε, μου έδωσες πέντε τσάντες με ασήμι 
για να επενδύσω, και κέρδισα άλλες πέντε. Ο κύριος 
τον επαίνεσε. Μπράβο, καλέ και πιστέ μου δούλε. 
Ήσουν πιστός στη διαχείριση αυτού του μικρού 
ποσού, γι' αυτό τώρα θα σου αναθέσω πολλές 
περισσότερες ευθύνες. Έλα να μοιραστείς τη χαρά 
του κυρίου σου! Ο υπηρέτης που είχε λάβει τις δύο 
τσάντες με τα ασημένια νομίσματα προχώρησε και 
είπε: «Κύριε, μου έδωσες δύο τσάντες με ασημένια 
νομίσματα για να τα επενδύσω, και κέρδισα άλλες 
δύο. Ο κύριος είπε: «Μπράβο, καλέ και πιστέ μου 
υπηρέτη. Ήσουν πιστός στη διαχείριση αυτού του 
μικρού ποσού, γι' αυτό τώρα θα σου αναθέσω 
πολλές περισσότερες ευθύνες. Έλα να μοιραστείς τη 
χαρά του κυρίου σου!» Ματθαίος 25:19-23 

Η δήλωση στην παραβολή ότι ο Κύριος έλαβε 
αργότερα αναφορά από τους υπηρέτες του 
υποδηλώνει το γεγονός ότι κάθε ένας από τους 
ακολουθόντες τα βήματα του Ιησού κρίνεται ως προς 
την πιστότητά του στη χρήση των ταλέντων, των 
ικανοτήτων και των ευκαιριών που του δόθηκαν κατά 
τη διάρκεια της πορείας του ως χριστιανός. Ο 
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απόστολος Πέτρος είπε: «Ήρθε η ώρα να αρχίσει η 
κρίση από τον οίκο του Θεού» (1 Πέτρου 4:17). Σε 
αυτή τη σκέψη, ο Παύλος πρόσθεσε: «Εργαζόμαστε, 
ώστε, είτε παρόντες είτε απόντες, να γίνουμε 
αποδεκτοί από αυτόν. Διότι όλοι πρέπει να 
εμφανιστούμε ενώπιον του κριτηρίου του Χριστού, 
ώστε ο καθένας να λάβει τα πράγματα που έκανε στο 
σώμα του, σύμφωνα με τα έργα του, είτε καλά είτε 
κακά». 2 Κορινθίους 5:9,10 

Ο άχρηστος υπηρέτης 

Συνεχίζοντας την παραβολή, διαβάζουμε: «Τότε, 
αυτός που είχε λάβει ένα ταλέντο, ήρθε και είπε: 
Κύριε, ήξερα ότι είσαι σκληρός άνθρωπος, που 
θερίζεις όπου δεν έσπειρες και μαζεύεις όπου δεν 
έσπειρες. Φοβούμενος, πήγα και έκρυψα το ταλέντο 
σου στο χώμα. Ορίστε, πάρε αυτό που σου ανήκει! 
Ο κύριός του του απάντησε: Κακός και τεμπέλης 
υπηρέτη! Ήξερες λοιπόν ότι θερίζω όπου δεν 
έσπειρα και μαζεύω όπου δεν έσπειρα; Τότε θα 
έπρεπε να είχες επενδύσει τα χρήματά μου στους 
τραπεζίτες. Όταν θα επέστρεφα, θα είχα πάρει τα 
χρήματά μου πίσω με τόκο». Ματθαίος 25:24-27 

Ο άχρηστος υπηρέτης που είχε το ένα ταλέντο 
αποτελεί σημαντικό σημείο αναφοράς, όπως 
φαίνεται στα εδάφια που ακολουθούν: «Τότε ο κύριος 
είπε: Πάρτε το ταλέντο από αυτόν και δώστε το στον 
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άνθρωπο που έχει τα δέκα ταλέντα, γιατί σε όποιον 
έχει κάτι, θα δοθεί περισσότερο, και θα έχει 
περισσότερο από αρκετά. Αλλά από αυτόν που δεν 
έχει [κερδίσει] τίποτα, ακόμα και αυτό που έχει θα του 
αφαιρεθεί». Ματθαίος 25:28,29 

Μέσα από αυτή την παραβολή, ο Ιησούς δίδαξε ότι 
όσοι δεν αξιοποιούν τις ευκαιρίες και τα προνόμια 
που τους δίνονται για να υπηρετήσουν τον Θεό, θα 
χάσουν αυτά τα προνόμια. Θα δοθούν σε άλλους 
που έχουν χρησιμοποιήσει πιστά τα ταλέντα και τις 
ευκαιρίες τους με κερδοφόρο τρόπο. 

Η πρόκληση του Σατανά 

Ο Κύριός μας Ιησούς είναι το απόλυτο παράδειγμα 
απόλυτης αφοσίωσης που πρέπει να 
ακολουθήσουμε. Έδειξε αυτή την αφοσίωση αμέσως 
μετά το βάπτισμά του στον Ιορδάνη ποταμό από τον 
Ιωάννη τον Βαπτιστή. Τότε ήταν που ο Ουράνιος 
Πατέρας επέτρεψε στον Σατανά να τον πειράξει 
σύμφωνα με τη σάρκα, τον κόσμο και τον Αντίπαλο. 
Το Ευαγγέλιο αναφέρει: «Τότε ο Ιησούς οδηγήθηκε 
από το Πνεύμα στην έρημο για να πειραστεί εκεί από 
τον διάβολο. Για σαράντα ημέρες και σαράντα νύχτες 
νήστεψε και πείνασε πολύ». Ματθαίος 4:1,2 

Ο Ιησούς αμφισβήτησε την πρώτη πρόταση του 
Σατανά ότι, αν ήταν ο Υιός του Θεού, θα μπορούσε 
να διατάξει να γίνουν οι πέτρες ψωμί για να 
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ικανοποιήσει την πείνα του. Ο Ιησούς απάντησε 
γρήγορα με μια βιβλική απάντηση, όταν διακήρυξε: 
«Γράφεται: Ο άνθρωπος δεν ζει μόνο με ψωμί, αλλά 
με κάθε λόγο που βγαίνει από το στόμα του Θεού». 
Ματθαίος 4:3,4; Δευτερονόμιο 8:3 

Στη δεύτερη προσπάθειά του, ο Σατανάς ανέφερε μια 
γραφή (- Ψαλμός 91:11,12) που φαινομενικά 
διαβεβαίωνε τον Ιησούς ότι ( ) αν ήταν πράγματι ο 
Υιός του Θεού, θα μπορούσε να ρίξει τον εαυτό του 
από την κορυφή του Ναού χωρίς να φοβάται ότι θα 
πάθει κακό. Και πάλι, ο Κύριος στράφηκε σε μια 
γραφή για την απάντησή του — μια γραφή που 
διευκρίνιζε σωστά το νόημα αυτού που ο Σατανάς 
είχε αναφερθεί παραπλανητικά. Ο Ιησούς είπε: «Δεν 
θα πειράξεις τον Κύριο τον Θεό σου». Ματθαίος 4:5-
7; Δευτερονόμιο 6:16 

Η τρίτη απόπειρα του Σατανά εναντίον του Ιησούς 
ήταν να τον μεταφέρει νοητικά σε ένα πολύ ψηλό 
βουνό από όπου μπορούσαν να δουν όλα τα 
βασίλεια του κόσμου. Ο Διάβολος προσφέρθηκε να 
τα δώσει στον Ιησούς αν έπεφτε κάτω και τον 
προσκυνούσε. Ωστόσο, ο Κύριός μας απάντησε και 
πάλι: «Γράφεται: Θα προσκυνείς τον Κύριο τον Θεό 
σου και μόνο αυτόν θα λατρεύεις». Ματθαίος 4:8-10; 
Δευτερονόμιο 6:13,14 

Αργότερα, ο Απόστολος Παύλος αναγνώρισε τον 
Σατανά ως τον θεό αυτού του παρόντος κακού 
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κόσμου. «Ο Σατανάς, που είναι ο θεός αυτού του 
κόσμου, έχει τυφλώσει τα μυαλά εκείνων που δεν 
πιστεύουν. Δεν μπορούν να δουν το λαμπρό φως της 
Καλής Είδησης. Δεν καταλαβαίνουν αυτό το μήνυμα 
για τη δόξα του Χριστού, που είναι η ακριβής 
ομοίωση του Θεού». (2 Κορινθίους 4:4). Όταν ο 
Ιησούς στάθηκε ενώπιον του Πιλάτου, αναγνώρισε 
ότι θα είχε ένα βασίλειο, αλλά δεν θα ήταν «από 
αυτόν τον κόσμο». Είπε στον Πιλάτο: «Το βασίλειό 
μου δεν είναι γήινο βασίλειο. . . το βασίλειό μου δεν 
είναι από αυτόν τον κόσμο. (Ιωάννης 18:36). Από 
αυτό καταλαβαίνουμε ότι οποιαδήποτε συμμετοχή με 
τον Σατανά στην εξουσία αυτού του παρόντος κακού 
κόσμου θα ήταν αμαρτία εκ μέρους του Ιησούς. 
Γνωρίζοντας αυτό, ο Κύριος δεν εξαπατήθηκε από 
την προσφορά του Σατανά. 

Προετοιμασία για τον πόλεμο 

Στην επιστολή του προς την εκκλησία της Εφέσου, ο 
Παύλος προτρέπει: «Τέλος, να είστε δυνατοί στον 
Κύριο και στη δύναμη της ισχύος Του. Ντυθείτε την 
πανοπλία του Θεού, για να μπορέσετε να 
αντισταθείτε στις επιθέσεις του διαβόλου. Γιατί ο 
αγώνας μας δεν είναι εναντίον σάρκας και αίματος, 
αλλά εναντίον των εξουσιών, εναντίον των αρχών, 
εναντίον των δυνάμεων αυτού του σκοτεινού κόσμου 
και εναντίον των πνευματικών δυνάμεων του κακού 
στα επουράνια». (Εφεσίους 6:10-12). Ο απόστολος 
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ενθάρρυνε τους αδελφούς να έχουν μεγαλύτερη 
πίστη, αυτοπεποίθηση και εμπιστοσύνη στη δύναμη 
του Κυρίου μας. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό στην 
εποχή που ζούμε σήμερα. 

«Γι' αυτό, φορέστε κάθε κομμάτι της πανοπλίας του 
Θεού, ώστε να μπορείτε να αντισταθείτε στον εχθρό 
στην ώρα του κακού. Τότε, μετά τη μάχη, θα 
παραμείνετε σταθεροί. Σταθείτε γερά, φορώντας τη 
ζώνη της αλήθειας και την πανοπλία της δικαιοσύνης 
του Θεού. Για παπούτσια, φορέστε την ειρήνη που 
προέρχεται από την Καλή Νέα, ώστε να είστε 
πλήρως προετοιμασμένοι. Εκτός από όλα αυτά, 
κρατήστε ψηλά την ασπίδα της πίστης για να 
σταματήσετε τα φλογερά βέλη του διαβόλου. 
Φορέστε τη σωτηρία ως κράνος σας, και πάρτε το 
ξίφος του πνεύματος, που είναι ο λόγος του Θεού». 
Εφεσίους 6:13-17 

Είναι απαραίτητο να φορέσουμε ολόκληρη την 
πανοπλία του Θεού για να προστατευτούμε από τα 
φλογερά βέλη που μπορεί να μας χτυπήσουν, επειδή 
ο αγώνας μας είναι ενάντια στον άρχοντα του 
σκότους και τα πονηρά πνεύματα στα ουράνια. Αν ο 
Σατανάς συνειδητοποιήσει ότι είμαστε καλά 
προστατευμένοι και του αντιστεκόμαστε με τη χάρη 
και τη δύναμη που μας παρέχει ο Ουράνιος Πατέρας, 
θα υποχωρήσει από τις επιθέσεις του, αν και θα είναι 
πάντα σε εγρήγορση για να δει αν έχουμε 
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παραμελήσει με οποιονδήποτε τρόπο την 
χριστιανική πανοπλία λόγω έλλειψης 
επαγρύπνησης. Ιάκωβος 4:7; 1 Πέτρου 5:8,9 

Αντιμετωπίζοντας αυτόν τον ταραγμένο 
κόσμο 

Καθώς μπαίνουμε στο νέο έτος 2026, το κάνουμε με 
συνείδηση του φόβου και της αβεβαιότητας που 
κυριεύει τώρα τα έθνη. Σε πολλές από τις λεγόμενες 
δυτικές χώρες αυξάνεται η πόλωση των απόψεων 
της κυβέρνησης και του λαού για σχεδόν κάθε 
εγχώριο και παγκόσμιο ζήτημα. Αυτό έχει οδηγήσει 
σε αυξανόμενη πολιτική και κοινωνική αναταραχή 
και, σε ορισμένες περιπτώσεις, σε βία και 
δολοφονίες. Σε ένα διαφορετικό μέτωπο, η Τεχνητή 
Νοημοσύνη (AI) αναπτύσσεται εκθετικά σε όλο τον 
κόσμο. Αυτό προκαλεί πολλούς φόβους για τη χρήση 
της με καταστροφικούς τρόπους, τόσο κατά ατόμων 
όσο και κατά της κοινωνίας γενικότερα. Η σταδιακή 
εξασθένιση των προσλήψεων και της αγοράς 
εργασίας αποτελεί επίσης μεγάλο λόγο ανησυχίας 
για πολλούς ανθρώπους και οικογένειες της 
Εκκλησίας του Θεού ( ). Αυτή η ανησυχία επιτείνεται 
λόγω της προοπτικής η AI να εξαλείψει τεράστιο 
αριθμό θέσεων εργασίας καθώς γίνεται όλο και πιο 
ευρέως χρησιμοποιούμενη. 



 

  HXAPAYΓΗ 16 

Στην παγκόσμια σκηνή, ο πόλεμος μεταξύ Ρωσίας 
και Ουκρανίας συνεχίζεται χωρίς καμία συμφωνία για 
μια οριστική ειρηνική λύση. Αν και το Ισραήλ και η 
Χαμάς συμφώνησαν πρόσφατα σε κατάπαυση του 
πυρός και ορισμένες άλλες διατάξεις, η κατάσταση 
στο Ισραήλ και στη Μέση Ανατολή γενικότερα 
εξακολουθεί να είναι μια πυριτιδαποθήκη πιθανών 
προβλημάτων, επιθέσεων και πιθανής επανάληψης 
του ολοκληρωτικού πολέμου. Σε αυτό προστίθεται ο 
αυξανόμενος αντισημιτισμός σε πολλές χώρες, 
καθώς οι άνθρωποι και τα έθνη κατηγορούν όλο και 
περισσότερο το Ισραήλ για τα πολλά προβλήματα 
που αντιμετωπίζει αυτή η περιοχή του κόσμου. 
Τρομοκρατικές οργανώσεις εξακολουθούν να 
δραστηριοποιούνται σε διάφορα μέρη του κόσμου, 
προκαλώντας σε πολλούς τον φόβο για το πότε και 
πού μπορεί να συμβεί μια άλλη επίθεση. Αυτά, 
μεταξύ πολλών άλλων ενδείξεων της αυξανόμενης 
αναταραχής στον κόσμο καθώς μπαίνουμε στο 2026, 
σίγουρα θυμίζουν τα λόγια του Παύλου: «Στις 
έσχατες ημέρες θα έρθουν επικίνδυνοι καιροί». (2 
Τιμόθεο 3:1) Πόσο σημαντικό είναι λοιπόν για τους 
χριστιανούς να αναγνωρίσουμε ακόμη περισσότερο 
την ανάγκη να φορέσουμε την πανοπλία του Θεού 
και να διατηρήσουμε την αποφασιστικότητά μας να 
πολεμήσουμε τον καλό αγώνα της πίστης. 1 Τιμόθεο 
6:12 
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Μια καθημερινή υπενθύμιση 

Πολλοί μελετητές της Βίβλου είναι εξοικειωμένοι με 
το κείμενο «Η πρωινή μου αποφασιστικότητα», το 
οποίο αποτελεί μια θαυμάσια πηγή καθημερινής 
βοήθειας και ενθάρρυνσης για πολλούς χριστιανούς. 
Ας συνεχίσουμε να χαίρομαστε για τις θαυμάσιες 
ευλογίες που προσφέρει, καθώς προσπαθούμε να 
εξασφαλίσουμε την κλήση και την εκλογή μας. Το 
συμπεριλαμβάνουμε εδώ ως υπενθύμιση της 
ευθύνης και του προνομίου μας να ανανεώσουμε 
τους όρκους μας στον Κύριο τώρα και καθ' όλη τη 
διάρκεια του νέου έτους που βρίσκεται μπροστά μας. 

Η πρωινή μου απόφαση 

Η πρώτη μου σκέψη θα είναι: «Τι θα ανταποδώσω 
στον Κύριο για όλα τα αγαθά που μου έχει δώσει; Θα 
πάρω το ποτήρι της σωτηρίας και θα επικαλεστώ το 
όνομα του Κυρίου [για χάρη και βοήθεια]. Θα 
εκπληρώσω τους όρκους μου στον Ύψιστο». Ψαλμοί 
116:12-14 

Θυμούμενος το θεϊκό κάλεσμα, «Συγκεντρώστε τους 
αγίους μου κοντά μου, εκείνους που έχουν κάνει 
διαθήκη μαζί μου με θυσία» (Ψαλμοί 50:5), 
αποφασίζω ότι με τη βοήθεια της χάρης του Κυρίου 
θα εκπληρώσω σήμερα, ως άγιος του Θεού, τους 
όρκους μου, συνεχίζοντας το έργο της θυσίας της 
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σάρκας και των συμφερόντων της, ώστε να 
αποκτήσω την ουράνια κληρονομιά ως 
συγκληρονόμος του Λυτρωτή μου. 

Θα προσπαθήσω να είμαι απλός και ειλικρινής 
προς όλους. 

Δεν θα επιδιώκω να ευχαριστώ και να τιμώ τον 
εαυτό μου, αλλά τον Κύριο. 

Θα προσέχω να τιμώ τον Κύριο με τα χείλη μου, 
ώστε τα λόγια μου να είναι ευγενικά και ευλογημένα 
για όλους. 

Θα προσπαθήσω να είμαι πιστός στον Κύριο, στην 
Αλήθεια, στους αδελφούς και σε όλους όσους έχω 
να κάνω, όχι μόνο στα μεγάλα θέματα, αλλά και στα 
μικρά πράγματα της ζωής. 

Εμπιστευόμενος τον εαυτό μου στη θεία φροντίδα 
και στην προνοητική υπερίσχυση όλων των 
συμφερόντων μου για το υψηλότερο καλό μου, θα 
προσπαθώ όχι μόνο να είμαι καθαρός στην καρδιά, 
αλλά και να απωθώ κάθε άγχος, κάθε δυσαρέσκεια, 
κάθε απογοήτευση. 

Δεν θα γκρινιάζω ούτε θα παραπονιέμαι για ό,τι 
επιτρέπει η πρόνοια του Κυρίου, διότι  

«Η πίστη μπορεί να Τον εμπιστεύεται ακράδαντα, 
ό,τι και αν συμβεί». 
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